
PERGOLE BIOCLIMATICHE 

SERIE ATENA 
 

Le pergole bioclimatiche della serie ATENA di 

Eurogarden sono realizzate interamente in 

alluminio per conferire al prodotto stabilità e 

durabilità ma con design accattivante.  

La copertura, essendo costituita da molte lamelle in alluminio indipendenti, 

fornisce riparo dal sole e dagli agenti atmosferici ma può, allo stesso tempo, 

venire aperta a proprio piacimento per far filtrare la luce che più si desidera. 

Questo avviene attraverso una manovella integrata alla struttura che 

permette un’apertura facile ed immediata, senza la necessità di utilizzare i 

tradizionali pali per le tende da esterno. Il tetto, una volta chiuso, risulta 

essere resistente all’acqua.  

L’acqua piovana viene raccolta tramite dei canali di scolo e incanalata 

attraverso i montanti della pegola, per raggiungere il pavimento e venire 

espulsa dai fori ai piedi della stessa.      



SET PORTE SCORREVOLI IN VETRO TEMPERATO 
PER PERGOLA BIOCLIMATICA SERIE ATENA  

STRUTTURA ALLUMINIO – LATO DA 4 M 
COD. 442081 – GRIGIO 
COD. 442082 – BIANCO 

 
 

 
 
 

  



PRECAUZIONI E AVVERTENZE 
• Il presente manuale di installazione, d’uso e manutenzione è parte integrante del prodotto. Una 

copia del manuale è reperibile sul sito internet www.eurobrico.com 

• L’installazione deve avvenire nel rispetto del presente manuale; in caso di necessità, per 

chiarimenti o assistenza, contattare il servizio clienti su 

https://www.eurobrico.com/it/contattaci-parla-con-noi/ 

• Il fabbricante declina ogni responsabilità derivante da un non corretto montaggio, installazione 

o uso del prodotto.  

• Durante il montaggio proteggersi utilizzando guanti da lavoro e dispositivi di protezione 

individuale e rispettare le elementari norme di sicurezza.  

• Prima del primo utilizzo è necessario verificare che l’installazione sia avvenuta in modo idoneo e 

che il prodotto sia utilizzabile nel rispetto del presente manuale. 

• Il prodotto deve essere periodicamente controllato per accertarsi che le prescrizioni del presente 

manuale di installazione d’uso e manutenzione siano rispettate. 

• Si raccomanda di effettuare il montaggio in almeno 2 persone.  

• Questo articolo è destinato ad uso domestico. Tenere i bambini e gli animali domestici lontano 

durante il montaggio.  

• Il prodotto non è adatto a persone non autosufficienti e/o incapaci di intendere o volere. 

• Il prodotto va utilizzato per il solo scopo per cui è stato creato, il fabbricante non si assume la 

responsabilità per usi diversi e/o per modifiche apportate dopo l’acquisto. 

• Non utilizzare il prodotto come scala. Non arrampicarsi sulla struttura e non agganciare corde o 

simili.  

• Leggere attentamente queste istruzioni e conservarle per futuri riferimenti.  

• Prodotto da smaltire secondo le norme perviste dal proprio Comune di residenza. 

 

                     
 

 

CARATTERISTICHE TECNICHE  
• Set 4 vetri scorrevoli per il lato da 4m, in vetro temperato 

• Dimensioni di un pannello: 917x2234 mm 

• 4 pannelli di vetro per lato, con binari superiore e inferiore per far scorrere i vetri 

• Imballo 5 cartoni:  

DIMENSIONE IMBALLO PANNELLO 1 234X102X6.5 CM 
DIMENSIONE IMBALLO PANNELLO 2 234X102X6.5 CM 

DIMENSIONE IMBALLO PANNELLO 3 234X99X6.5 CM 

DIMENSIONE IMBALLO PANNELLO 4 234X99X6.5 CM 

DIMENSIONE IMBALLO BINARIO 370X20X11 CM 

http://www.eurobrico.com/
https://www.eurobrico.com/it/contattaci-parla-con-noi/


ATTENZIONE 
Nel caso in cui dopo l‘istallazione i pannelli non dovessero scorrere correttamente, 

verificare che la struttura della pergola sia correttamente in asse e che i pali 

portanti formino un angolo di 90° gradi rispetto alla traversa.  

Uno scorretto assemblaggio della pergola può causare un malfunzionamento dello 

scorrimento delle porte.  

1. L'assemblaggio deve essere effettuato su una superficie pianeggiante e le parti che toccano il 

suolo devono essere protette per evitare graffi sulla superficie del prodotto stesso durante il 

montaggio. 

2. Prima di iniziare controllare attentamente il numero delle componenti rispetto all'elenco delle 

parti e aver cura di non perderle durante le fasi di montaggio. 

3. Per il montaggio servono almeno due persone. Munirsi di guanti protettivi e dispositivi di 

protezione individuale per evitare infortuni. Tenere fuori dalla portata dei bambini, contiene 

piccole parti che possono essere ingerite. 

4. In fase di montaggio evitare di stringere troppo le viti oltre il necessario per evitare danni 

all’alluminio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prodotto importato da: 
EUROBRICO SPA  
VIA DELLA STAZIONE 100 
38059 CASTEL IVANO (TN) 
www.eurobrico.com 
PUC: https://rebrand.ly/SicurezzaEB 
 
Made in China  

 

  

https://rebrand.ly/SicurezzaEB


COMPONENTI  

  

BINARIO SUPERIORE 

BINARIO INFERIORE 

BARRA LATERALE 

VETRO SCORREVOLE VETRO SCORREVOLE 

VETRO SCORREVOLE VETRO SCORREVOLE 

BARRA LATERALE 



1. INSTALLAZIONE BINARIO SUPERIORE  
Installare il binario superiore (C) utilizzando le viti (1) in dotazione come da figura sottostante, 

avendo cura di posizionarlo secondo l’orientamento corretto con la brugola (5). 

  



2. INSTALLAZIONE BARRE DI SUPPORTO LATERALI  
Installare le barre laterali (D1 e D2) alle gambe della pergola Atena utilizzando le viti (4) in 

dotazione, come da figura sottostante, avendo cura di posizionarle sul lato corretto. 

  



3. INSTALLAZIONE BINARIO INFERIORE  
Installare il binario inferiore (E) utilizzando la viteria (2) e (3) come da figura sottostante, avendo 

cura di posizionarlo secondo l’orientamento corretto.  

  

Verifica del livello del pavimento 
Un pavimento non perfettamente livellato può compromettere il corretto 
scorrimento dei vetri e ridurne la durata nel tempo. 
Prima di iniziare l’installazione, assicurarsi che il pavimento presenti un dislivello 
massimo di 1 mm per ogni metro di lunghezza. 
Cosa fare se il pavimento non è piano: 

• Se si notano dossi, avvallamenti, o differenze di altezza marcate, il binario 
potrebbe deformarsi una volta fissato. 

• Un binario deformato rende lo scorrimento irregolare e può causare rumori, 
inceppamenti o usura precoce delle ruote. 

In tal caso, livellare il pavimento prima di procedere. 



4. MONTAGGIO VETRI SCORREVOLI CENTRALI 
Installare i vetri scorrevoli centrali (A1 e A2), posizionandoli dal basso verso l’alto e agganciandoli 

prima al binario superiore (C) poi al binario inferiore (E) dall’esterno come da figura sottostante. 

Assicurarsi di mantenere i fori laterali della maniglia verso i montanti della pergola. Accertarsi che 

la parte interna sia rivolta verso l’interno dell’ambiente. 

  



5. MONTAGGIO VETRI SCORREVOLI LATERALI 
Installare i vetri scorrevoli laterali (B1 e B2), posizionandoli dal basso verso l’alto e agganciandoli 

prima al binario superiore (C) poi al binario inferiore (E) dall’esterno come da figura sottostante. 

Assicurarsi di mantenere la chiusura rivolta verso il centro della pergola, e che la parte interna sia 

rivolta verso l’interno dell’ambiente. 

Controllare che il montaggio sia avvenuto correttamente in modo da garantire che il sistema di 

scorrimento e le regolazioni tramite le viti siano accessibili una volta completato il montaggio.  

  



6. REGOLAZIONE VETRI SCORREVOLI 
Una volta montate le porte, è necessario effettuare alcune regolazioni affinché scorrano in modo 

fluido e stabile. 

   

Regolazione della distanza ruota–binario 

L’obiettivo è fare in modo che: 

• Il vetro scorra fluidamente, 

• non oscilli, 

• aderisca correttamente al binario senza attrito eccessivo. 



 

 

   

Regolazione del gioco orizzontale (sinistra – destra) 
Per questa regolazione è necessario un cacciavite a croce. 
Come procedere: 

• Ruotare la vite in senso antiorario → riduce il gioco orizzontale, 
avvicinando i vetri alla posizione corretta. 

• Ruotare la vite in senso orario → aumenta il gioco orizzontale, 
allontanando leggermente i vetri. 

Questa regolazione permette di allineare perfettamente i vetri al 

binario e alla struttura. 



 
 
 
 
 
 

   

Regolazione del gioco verticale (alto – basso) 
Anche in questo caso usare un cacciavite a croce. 
Come procedere: 

• Ruotare la vite in senso antiorario → aumenta il gioco 
verticale, alzando leggermente il pannello del vetro. 

• Ruotare la vite in senso orario → riduce il gioco verticale, 
abbassando il vetro. 

Questa regolazione serve a: 

• evitare che i vetri tocchino il pavimento, 

• impedire oscillazioni, 

• assicurare un movimento fluido lungo tutto il binario. 



7. CONTROLLO FINALE  
Una volta effettuate tutte le regolazioni: 

1. Unire i segmenti centrali A1 e A2 inserendo l'estremità sporgente nell'alloggiamento. 

2. Collegare i raccordi angolari B1 e B2 alle estremità della guida appena assemblata, come 

mostrato nei dettagli ingranditi. 

3. Assicurarsi che la guida inferiore sia dritta e che i profili interni siano allineati per un corretto 

scorrimento. 

 


